



Marqués y Marquesa de Pietro Imperial. Marqués de Ruffano y Condesa Leopoldina de La Tour. Marqués de Hoyos y Marqués de la Mesa de Asta.

Comitiva de SS. MM.

Pocos momentos después entró en la Regia Capilla la gran comitiva de SS. MM. Precedían los maceros, y llevaba el siguiente orden: Cuatro gentiles hombres de casa y boca, á cada lado.

La familia real

S. M. la Reina vestía con su elegancia habitual magnífico traje de raso color lila con manto del mismo color, todo bordado de plata y brillantes con aplicaciones de encaje.

Al entrar hizo una reverencia al Cuerpo diplomático y otra á las damas, y se dirigió á ocupar su sillón.

La egregia novia ponstró en la capilla con la vista baja y muy emocionada. Estaba muy bella, y en ella se fijaron todas las miradas, despertando la natural curiosidad.

Vestía con exquisita elegancia el magnífico traje de boda, regalo del que es ya su augusto esposo. Este traje es de raso blanco, y á la altura de unos cincuenta centímetros, sobre el borde inferior de la falda, lleva una ligera guirnalda bordada en seda y otra de flores de azahar, debajo de la cual pende un volante de encaje.

El manto es de raso, todo bordado de flores de la casa blanca.

Ostentaba la princesa gran corona, formada por ramas de brillantes.

Su augusta hermana vestía elegante traje y manto color rosa, y se adornaba con un collar de perlas.

Elegantísima, con traje de exquisito gusto, aparecía S. A. la Infanta doña Isabel. Era su vestido de raso color verde mar, ricamente bordado de lentejuelas, y guarnecido, así como el santísimo manto de Corte, con magníficos encajes de Alençon y point à l'Aiguille.

Llamaba la atención también, encantadora como siempre, S. A. la Infanta doña Enaia, con lindo traje de fustán rose, cubierto de encajes de Bruselas. Como los mismos ricos encajes adornaban el cuerpo del vestido y el manto de Corte, de terciopelo y perlas, y manilla de encaje de Bruselas, graciosamente prendida, rodeaba su argenta encaje de nueve hilos de perlas con grandes broches de brillantes de los cuales colgaban, en forma de perlas, grupos de perlas iguales á las de lo alto de la diadema.

La Condesa de Caserta, traje color lila, manto más obscuro del mismo color y valiosas joyas.

Las Princesas María Inmaculada, María Pia y María Josefa, hermanas del novio, llevaban lindos vestidos de color rosa.

Hallábase en la tribuna baja de la derecha, frente al altar mayor, S. A. la Arquiduquesa Isabel, madre de la Reina, que lucía rico traje de raso blanco, guarnecido de encajes negros, y aderezo de brillantes con valiosa corona cerrada.

Al servicio de la augusta dama estaba la baronesa Daum y el conde de Ohotk.

Comienza la ceremonia

En los sitiales dispuestos para la familia real tomaron asiento en la siguiente forma: En los cuatro de delante se sientan ocupando el centro, S. A. la Princesa de Asturias y el Infante don Carlos; á la izquierda S. M. la Reina; á la derecha el Conde de Caserta.

Signe el Arzobispo Eugenio, S. M. el Rey, y á su derecha la Condesa de Caserta.

Duquesa de Calabris; Infanta Isabel, Infanta María Teresa y Princesa María Inmaculada.

El Príncipe don Jenaro, la Princesa Josefina, Infanta Enaia y Princesa María Pia, en primer término.

En los cuatro ángulos del lugar ocupado por la Real familia se sitúan los cuatro reyes de armas.

En los cuatro sitiales de la derecha delante de las tribunas de los mayordomos de semana, toman asiento los Cardenales, el Nuncio de Su Santidad y el Obispo de Sion.

En los bancos dispuestos á la izquierda se colocan las personas de la alta servidumbre de Palacio y de los Condes de Caserta; los Grandes de España cubiertos; oficiales mayores de Alabarderos; ayudantes y profesores de S. M. el Rey, ayudante del Príncipe don Carlos y gentiles hombres de casa y boca.

En tres grandes bancos, situados en forma de gradas en el fondo de la capilla, se situaron las damas de S. M. la Reina.

Así dispuesto todo, y ocupando sus puestos los invitados, dió principio la solemne ceremonia.

Auxiliaron al Cardenal Arzobispo de Toledo el señor Obispo de Sion y los capellanes de honor de S. M. don Pedro Martínez Sanz y don Isidro Almaraz.

Los desposorios

Colocados los augustos novios al pié del altar, acompañados de sus padrinos, el oficiante, Su Eminencia el Cardenal Primado don Ciriano María Sanche, acompañado de los Ministros correspondientes, después de dejar el básculo en manos del que le servía, dijo, dirigiéndose á S. A. la Princesa de Asturias:

—Serenísimas señoras doña María de las Mercedes de Borbón y de Austria, Princesa de Asturias; yo requiero á V. A., y á V. A. también, serénisimo señor Infante don Carlos de Borbón y Borbón, para que si saben algún impedimento por donde este matrimonio no pueda ni deba ser contraído, ni ser firme y legítimo; conviene á saber: si hay entre VV. AA. impedimento de consanguinidad, afinidad ó espiritual parentesco, además de los dispensados por Su Santidad; si tienen hecho voto de castidad ó religión; y, finalmente, que si hay cualquier otro impedimento, lo manifiesten vuestras señorías: lo mismo mandó á los que estáis presentes.

Tras una breve pausa, añadió el señor Cardenal Arzobispo de Toledo:

—Serenísimas señoras doña María de las Mercedes de Borbón y de Austria, Princesa de Asturias, ¿quiere V. A. por su legítimo esposo y marido, por palabras de presente, como lo manda la santa, católica y apostólica Iglesia romana, al serénisimo señor Infante don Carlos de Borbón y Borbón?

Antes de contestar, S. A. hizo la ceremonia de besar la mano á su augusta madre. Preguntada por segunda vez, contestó, con voz clara y serena: —Sí quiero.

—Preguntó nuevamente Su Eminencia: —¿Órgase V. A. por esposa y mujer del serenísimo señor Infante D. Carlos de Borbón y Borbón?

Y respondió S. A.: —Sí otorgo. —¿Recibe V. A. al referido serenísimo señor Infante D. Carlos de Borbón y Borbón por su esposo y marido?

—Sí recibo. El oficiante se dirigió después á S. A. el Infante D. Carlos de Borbón, que había hecho también la ceremonia de besar la mano á sus padres el Conde y la Condesa de Caserta, preguntándole: —Serenísimos señores Infante D. Carlos de Borbón y Borbón, ¿quiere V. A. á serénisima señora doña María de las Mercedes de Borbón y de Austria, Princesa de Asturias, por esposa y legítima mujer, por palabras de presente como lo manda la Santa, Católica y Apostólica Iglesia Romana?

—Sí quiero. —¿Órgase V. A. por esposo y marido de la serenísima señora D.ª María de las Mercedes de Borbón y de Austria, Princesa de Asturias?

—Sí otorgo. —¿Recibe V. A. por su esposa y mujer á la serenísima señora D.ª María de las Mercedes de Borbón y de Austria, Princesa de Asturias?

—Sí recibo. D.ºnóse entonces la mano derecha SS. AA., y el Cardenal primado añadió en la consagrada fórmula, tomando el básculo de manos del ministro: —Y yo, de parte de Dios Todopoderoso y de los bienaventurados apóstoles San Pedro y San Pablo y de la santa madre Iglesia, San Pedro y San Pablo, serénisima señora doña María de las Mercedes de Borbón y de Austria, Princesa de Asturias, y á V. A. R. el serenísimo señor Infante don Carlos de Borbón y Borbón; y este sacramento de matrimonio confirmo en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo. Amén.

Después de la bendición nupcial á los augustos contrayentes, Su Eminencia echó después con el aspersorio agua bendita á los desposados.

En este solemne momento eran las once y media.

Vestido Su Eminencia de medio pontifical, con básculo y mitra, y acompañado de los ministros correspondientes, uno de ellos con la cruz, otro con el aspersorio y otro con la salvia, en que estaban preparadas las arras y los anillos, empezó Su Eminencia á bendición de las arras.

Después Su Eminencia bendijo los anillos, puso uno en el dedo anular de la mano derecha al Infante don Carlos y le entregó otro para que se lo pusiera á la Princesa.

Luego, poniendo la novia juntas y abiertas sus manos con las palmas hacia arriba, y sobre ellas las de don Carlos de Borbón y Borbón, el cardenal tomó las arras, las echó sobre las manos del Príncipe y éste en las de la Princesa diciendo: —Esposa, este anillo y arras os doy en señal de matrimonio.

La Princesa de Asturias contestó: —Y yo las recibo. Consisten estas arras en trece onzas de oro, que desde largo tiempo sirven en Palacio para estas ceremonias; ocho tienen el busto del Rey Felipe V, las restantes el de Fernando VI.

Terminada esta ceremonia, SS. AA. se dieron la mano derecha y fueron detrás del cardenal hasta los tres inartorios que les estaban preparados cerca de las gradas del altar, donde se pusieron de rodillas para oír la misa rezada de vacaciones.

El vestido el oficiante con los sagrados ornamentos y asistido por los capellanes de honor, comenzó el Santo Sacrificio.

Al leer la epístola se arrojaron á SS. AA. velas encendidas, que ofrecieron después de dicho el ofertorio, recibiendo las de sus augustas madres, dándoles luego á besar la Cruz.

Poco antes de la oración dominical se impuso á los contrayentes el velo y el yugo conyugal, y después del Pax tenim se dió á paz á SS. MM. y A. A. Antes del Placae tibi, Sancta Trinitas, el cardenal quitó el yugo y el velo á SS. AA., y les dirigió la siguiente amonestación: —Ya que VV. AA. han recibido las bendiciones según la costumbre de la Iglesia, lo que les amo nento es que se guarden lealmente el uno al otro; y en tiempo de oración, y mayormente de ayunos y festividades, guarden castidad Amense Vuestros A tezas recíprocamente, como marido y mujer, y permanezcan en el santo temor de Dios. Amén.

Terminado el último Evangelio, Su Eminencia, dirigiéndose de nuevo á don Carlos de Borbón y Borbón, dijo: —Opañera doy á V. A., y no sierva; ámela Vuestra Alteza como Cristo ama á su Iglesia.

El acto religioso terminó diciendo el Cardenal á los Principes: —Ita in pace.

Durante la misa de velaciones y toda la ceremonia del desposorio reinó en la Regia Capilla solemne y religioso silencio. Todas las miradas estaban fijadas en los augustos novios, y todos parecían contener la respiración para no perder un solo detalle de la interesante y tierna ceremonia.

Al darles la bendición, la Princesa y la Reina derramaron lágrimas.

Á las doce terminó la ceremonia, trasladándose la Real familia á sus habitaciones, por las galerías, á los sones de una marcha que tocó la banda de música del Cuerpo de Alabarderos.

Al darles la bendición, la Princesa y la Reina derramaron lágrimas.

Á las doce terminó la ceremonia, trasladándose la Real familia á sus habitaciones, por las galerías, á los sones de una marcha que tocó la banda de música del Cuerpo de Alabarderos.

Al darles la bendición, la Princesa y la Reina derramaron lágrimas.

Á las doce terminó la ceremonia, trasladándose la Real familia á sus habitaciones, por las galerías, á los sones de una marcha que tocó la banda de música del Cuerpo de Alabarderos.

Al darles la bendición, la Princesa y la Reina derramaron lágrimas.

Á las doce terminó la ceremonia, trasladándose la Real familia á sus habitaciones, por las galerías, á los sones de una marcha que tocó la banda de música del Cuerpo de Alabarderos.

Al darles la bendición, la Princesa y la Reina derramaron lágrimas.

Á las doce terminó la ceremonia, trasladándose la Real familia á sus habitaciones, por las galerías, á los sones de una marcha que tocó la banda de música del Cuerpo de Alabarderos.

Al darles la bendición, la Princesa y la Reina derramaron lágrimas.

Á las doce terminó la ceremonia, trasladándose la Real familia á sus habitaciones, por las galerías, á los sones de una marcha que tocó la banda de música del Cuerpo de Alabarderos.

Al darles la bendición, la Princesa y la Reina derramaron lágrimas.

Á las doce terminó la ceremonia, trasladándose la Real familia á sus habitaciones, por las galerías, á los sones de una marcha que tocó la banda de música del Cuerpo de Alabarderos.

Al darles la bendición, la Princesa y la Reina derramaron lágrimas.

Á las doce terminó la ceremonia, trasladándose la Real familia á sus habitaciones, por las galerías, á los sones de una marcha que tocó la banda de música del Cuerpo de Alabarderos.

Al darles la bendición, la Princesa y la Reina derramaron lágrimas.

Á las doce terminó la ceremonia, trasladándose la Real familia á sus habitaciones, por las galerías, á los sones de una marcha que tocó la banda de música del Cuerpo de Alabarderos.

Al darles la bendición, la Princesa y la Reina derramaron lágrimas.

Á las doce terminó la ceremonia, trasladándose la Real familia á sus habitaciones, por las galerías, á los sones de una marcha que tocó la banda de música del Cuerpo de Alabarderos.

Al darles la bendición, la Princesa y la Reina derramaron lágrimas.

Á las doce terminó la ceremonia, trasladándose la Real familia á sus habitaciones, por las galerías, á los sones de una marcha que tocó la banda de música del Cuerpo de Alabarderos.

go, tan cortés y tan hospitalario, del Nuncio de Su Santidad, para hacer contra él las manifestaciones desoportunas y agresivas que hemos presenciado?

Es que ese pueblo á que pretende El Liberal invitarle de la representación de España, es sólo cortés y hospitalario con el que le infunde miedo y grosero y agresivo con aquellos con quien cree poder serlo impunemente. Á ese miedo suelen llamarlo sensatez El Liberal y los que como él piensan, mientras que tienen el cinismo de disculpar con frases huecas y amorosas los groseros ultrajes y los gritos insultantes profiridos por las turbas contra gente indefensa.

Nosotros protestamos contra todo intento, venga de quien quiera, de atribuir á esta gente la representación de España. Si la Nación fuera así, habría que disolverla. España no es eso.

Dos Memorias

A su debido tiempo dimos cuenta de que habíamos recibido las Memorias del Banco de Santander y la de la Nueva Montaña, de las cuales no nos ocupamos entonces detenidamente por no disponer de espacio en nuestras columnas.

El Banco de Santander

Se consigna en la Memoria de esta sociedad de crédito que, terminado en 31 de diciembre último el 49.º ejercicio de las operaciones de la sociedad de crédito Banco de Santander, su junta de gobierno y administración, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 33 de los estatutos, da cuenta á la general ordinaria de accionistas del año de 1900.

Al efecto, según se desprende del balance y cuadro comparativo, entre las cifras del movimiento de este ejercicio y las de los anteriores, las operaciones del establecimiento continuán su marcha ordinaria.

Después de la Junta de Gobierno, por su parte, cooperar al desarrollo del comercio e industria de la plaza, correspondiendo, de este modo, á la creciente confianza que estos vienen dispensando al Banco, el Consejo, en sesión de 31 de mayo último, acordó reducir á tres y medio por ciento la tasa del interés para las operaciones de descuentos, préstamos y cuenta de crédito, cuyo tipo sigue rigiendo actualmente, habiendo obtenido con tal motivo un considerable aumento en las cuentas de crédito.

Correspondía casar en sus cargos, por turno reglamentario, á los vocales de la Junta de Gobierno don José María de Pareda, don César Pombo y don Sixto Vacaózar, que fueron reelegidos.

Habiendo presentado don José María Avendaño la dimisión del cargo de Consejero del Establecimiento, para que fué elegido el 10 de febrero de 1900, la Junta designó para sustituirle á don Vicente Trépana Gutiérrez, nombrando suplente á don Alvaro Flores Estrada.

La Junta aprobó la distribución de beneficios acordada en 30 de junio y 31 de diciembre últimos, de 16 por 100, ó sea 80 pesetas por acción para las de 1.ª emisión y 20 para las de 2.ª, repartidas á los señores accionistas.

Del Estado del movimiento de las principales cuentas que figuran en el balance del Banco de Santander en el año 1900, se deduce:

Table with 2 columns: Description and Pesetas Ots. Rows include: Movimiento general (850.517.057 74), Bilanes general (3.573.044 44), Descuentos y préstamos (4.006.784 42), Letras negociadas en el Reino y el extranjero (7.563.765 33), Osa metalico (128.187.977 64), Osa depósito de valores (110.379.457 7), Osa garantias (12.866.625 5), Cuentas corrientes (66.492.043 93), Depósitos en efectivo (3.321.083 48), Osa de Ahorros (2.181.618 8).

La Nueva Montaña

Muy interesantes son los datos contenidos en la Memoria y, por serio, tenemos el propósito de reproducirlos en su mayor parte por que en la Memoria se da cuenta de la marcha de las obras de esta importante industria que tantos beneficios ha de proporcionar á Santander cuando los Altos Hornos estén en funciones.

Después de unos párrafos referentes á la constitución de la Sociedad, dice la Memoria: «Nuestra escritura social se firmó á fines de 1899, y para últimos del pasado enero ya estaban casi cumplidos todos los trámites y requisitos de la constitución y la instalación, ganando tiempo á toda costa. En seguida se ocuparon los terrenos aportados á la Sociedad para construir en ellos la fábrica: comenzó á trabajar nuestra Of.ª técnica en el estudio y desarrollo de los diversos proyectos que la construcción exige; se formuló y aprobó, siguiendo las inspiraciones de Mr. Beck, nuestro Ingeniero Consultor, el plan general de instalación; é inmediatamente, bien pensado y estudiado todo, se comenzó con toda actividad á ejecutar este plan, el cual comprende, en líneas generales, la construcción de dos hornos altos de 120 toneladas cada uno, con sus ocho aparatos calentadores de aire, del sistema Cowper-Lieman, y de cien hornos de cok, del sistema Dury Bernard, además de las instalaciones necesarias para el servicio de los hornos; depósito de carbón y de mineral; lavadero; taller de preparación de carbones; máquinas soplantes; talleres de fundición, forja y ajuste; Central eléctrica, laboratorio, oficinas, almocenas, etc., etc.

Bien proyectado todo, con numerosísimos detalles, con extraordinario trabajo de cálculo y de línea, y aspirando á la mayor perfección, al mayor adelanto, al mayor progreso de modo que resulte «modernísima» nuestra fábrica, principiaron en el acto, de un lado las obras aquí, y de otro, en los talleres que nos los habian de suministrar, las construcciones de las máquinas y aparatos que requeríamos y la elaboración de los materiales que necesitábamos. Y en todo hemos salido con bien hasta ahora, la verdad sea dicha, salvos contratemplos insignificantes de pequenísima monta: verdad es que se cuidó mucho, sin perjuicio de atender siempre la industria montañesa á las de otras provincias y la nacional á la extranjera, de acudir siempre á y contratar siempre con las fábricas más acreditadas, más renombradas de todas. Y así podemos asegurar, después de haber recibido, á tiempo y felizmente, tantas y tan considerables partidas de materiales de todas clases, por todas las vías, y no restando ya mucho que recibir, que están ya venidas las mayores dificultades, y que, siguiendo los trabajos como van, pronto, en el plazo más breve posible, produciremos lingots.

(Concluira).

Día 22.—La id. del id. de Laredo, contra Wenceslao Escalante y otro, por atentado; defensores Leizaola y B.ºz, procurador Alvarez.

Día 23.—La id. del id. de Villacarriedo, contra Tomás García Ortiz, por coacción electoral; defensor Oñedo, procurador Poindura.

Día 24.—La id. del id. de Castro-Urdiales, contra Bercoide García, por hurto; defensor Mezarrasa, procurador Ralloba.

NOTICIAS

SISNIEGA ANILLO.—Oculista

Adoración nocturna

Esta noche celebrará esta asociación eucarística la vigilia llamada de Carnaval. El turno tercero, Nuestra Señora del Carmen es el designado por el Consejo directivo para hacer la guardia á Jesucristo Sacramento en la santa iglesia Catedral, desde las nueve y media de esta noche á la madrugada de mañana domingo.

Los demás socios activos de otros turnos se atenderán á lo que previene la regia 45, capítulo V del reglamento.

Los señores socios honorarios enviarán las hojas de intenciones con la debida anticipación al señor Secretario del mencionado turno.

Solemne Tríduo de Reparación y Desagravio á Jesús Sacramentado, que en los días 17, 18 y 19, se celebrará en la Capilla de Religiosos de María Reparadora.

Por la mañana, á las diez, Misa con motetes. Por la tarde, á las tres, estación, rosario, acto de desagravios y sermón, terminándose con la bendición del Santísimo Sacramento.

Sección marítima

Ayer entraron en este puerto el vapor «Carmen» de Bilbao, con carga general; «Lisita», de Bilbao y escales con carga general; «Donostia» de Zamara, con cemento; «Cabo San Martín», de Bilbao, con carga general; y salieron el «Fred Krupp», para Rotterdam; «Sita», para Bilbao; «Vizcaya», para Bilbao; «Moratin», para Orona y el «Cabo San Antonio», para Bilbao.

Situación de los vapores de esta matrícula en el día de ayer:

«Peña Angustina», navegando para Rotterdam; «Peña Castilla» llegó á Rotterdam; «Peña Cabarga», en Cardiff; «Peña Rocías», navegando para Rotterdam, y el «Peña Sagra», en Santander.

«Astillero», en Santander; «Camargo», en Bilbao; «Matienzo», navegando para Port-Said y el «San Salvador», en Rotterdam.

De los vapores de la Compañía Vasco Cantábrica de Navegación:

«Achari», esperando turno en Bilbao. «Sendeja», navegando de Bayona para Bilbao. «Urbiarte», llegó el día 14 á Newcastle. «Luchana», navegando de Swansea para La Rochelle.

«Desierto», descargando en Passajes. «Zorroza», llegó á Oáiz el día 4. «Axpe», cargando en Castro. «Maliño», navegando de Bilbao para Newcastle. «Sardiner», en Maryport. Oargará para Rosario de Santa Fé.

«Mouro», en Newport. «Pedrosa», llegó el 10 á Amberes. «Izaro», en Newport; procederá á Cardiff.

Mareas para hoy

Fleamares.—A las 1.04 mañana y 1.30 tarde. Bajamares.—A las 7.25 mañana y 7.50 tarde.

Por deferencia hacia el público que ha honrado el establecimiento de la calle del

MARTILLO NUM. 1

seguirá abierto hasta el martes, y se cederán á muy bajos precios las existencias que quedan en lanas, sedas, cortinones, mantillas, género blanco y otros muchos difíciles de enumerar.

Los mozos del actual reemplazo que sean hijos de viuda, de padre sexagenario ó tengan otra exención legal que exponer para extimir del servicio militar, así como los que disfrutaron iguales exenciones en los reemplazos de 18.8 y 1899, deberán proveerlos de los correspondientes documentos antes del día 3 de marzo próximo, y desde hoy podrán acudir al negocio de reemplazos á instruir los oportunos expedientes.

Mercancías

Llegadas ayer en pequeña velocidad por el ferrocarril del Norte:

218 buitos de harina, á Illers; 100 de idem, á Go-rostequi; 100 de idem, á la viuda de T. Illera; 218 de idem, á M.ºrante; 109 de idem, á Gómez; 180 de salvados, á Río; 110 de idem, á Lisimas; 1 de vino, á Villegas; 25 de idem, á Velasco; 3 de idem, á Otero; 7 de harina, á Oñedo; 2 de vino, al portador; 1 de carne, á Ocas; 2 de aceite, á Zorrilla; 1 de vino, á la orden; 160 de salvados, á Río; 109 de harina y 206 de salvador, á González; 1 de jamones, á la orden; 100 de harina, á García; 87 de vino, á Ruiz; 12 de idem, á Martínez y 69 de idem, á Leiza.

Ayer llegó el tren correo del Norte con dos horas de retraso.

Ayer pernoctaron en el Asilo de Noche de Calzadas Altas ocho hombres y tres mujeres.

En las oficinas de guardias municipales se desea conocer el paradero de doña Remedios Quintana, natural de Media Concha, de esta provincia, para enterarla de un asunto que la interesa.

Ayer fallecieron en esta capital don Antonio Wunsch Kraus y don Francisco Mañón, confortados ambos con los auxilios espirituales.

Acoñámanos en el sentimiento á las respectivas familias.

Dios haya acogido en su santo seno el alma de los finados.

Continúa la tranquilidad en esta población. La guardia civil sigue prestando servicio de retén en distintos puntos de la capital. Las autoridades velan cuidadosamente por el mantenimiento del orden, aunque confían en que no vuelva á ser turbado.

El Juzgado de Instrucción sigue practicando activas diligencias á fin de esclarecer los hechos punibles realizados el martes y descubrir á sus autores.

Ayer fueron muchas las declaraciones que se tomaron en el Juzgado.

La guardia civil de Recoín de los Molinos ha detenido y entregado á disposición del Juzgado una mujer llamada Vicenta Santiago Pérez, vecina de Matopuquera, como autora de un robo consistente en cuatro gallinas al vecino del mismo pueblo Aniceto García Hoyos.

El frío que se sintió durante todo el día de ayer fué intenso.

Las alturas próximas á esta ciudad se han vuelto á cubrir de nieve y no fuera extraño, por la gran nevada que cayó anoche á las nueve, que hoy viéramos calles y tejados de la población cubiertos de blanco andaluz.

Ha sido detenido el vecino del pueblo de Her-mosa, llamado Pelegrín Maza, por vender licorosa y aguardientes en la feria de Saguales á deshora de la noche y contravenir las Ordenanzas del Alcalde de aquella localidad.

Observaciones atmosféricas

tomadas por el óptico señor García en el día de ayer:

Altura barométrica: á las 8 de la mañana, 764.9; á las 12 de la mañ., 766.4; á las 6 de la tarde, 769.9.

Temperatura: á las 8 de la mañana, 4; á las 12 de la mañana, 7.7; á las 6 de la tarde, 5.2.

Máximo del termómetro: 9.1. Mínimum: 1. Tendencia del barómetro: subir.

Trabajando ayer mañana en la descarga de carbón en el vapor alemán Venus, la jornalera Justa García, que vive en la calle de San Pedro, núm. 2, tuvo la desgracia de resbalarse sobre la cubierta de dicho buque, dándose un fuerte golpe y ocasionándose una fractura doble en la pierna derecha por su tercio inferior.

La primera intención fué curada en la Casa de Socorro y después fué trasladada al Hospital de San Rafael por varios operarios ocupados en la descarga del citado vapor.

También fué curada en el mismo establecimiento una mujer llamada Josefá de la Piedra que al retirarse á su domicilio anoche, á las nueve, resbaló en la calle de los Santos Mártires y se fracturó el peroné del pie derecho.

Después de hecha la primera cura fué

Waldersee ha enviado á la corte un ultimatum.

De viaje

Dicen de Londres que el yate real ha recibido orden de estar dispuesto para conducir á Alemania á los reyes de Inglaterra.

Le darán escolta varios buques de la escuadra del Canal de la Mancha.

La prensa francesa

Los periódicos franceses se ocupan de los disturbios ocurridos con motivo de la boda de la Princesa y dicen que con ellos han perdido importancia los relacionados con el asunto de la señorita Uba y el drama Electra, de Galdós.

Casi todos ellos coinciden en predecir que pronto la Regente iniciará una política liberal que asegurará el orden y la tranquilidad.

Le Figaro extraña que los españoles hayan mostrado su desagrado y hecho protestas en contra de don Carlos de Borbón que ha servido á España en los campos de Melilla y Cuba.

Viajero ilustre

Telegrafían de San Petersburgo que ha llegado á aquella ciudad el Príncipe heredero de la corona de Rusia, que asistió á los funerales de la Reina Victoria.

El frío

De París telegrafían diciendo que el frío ha aumentado súbitamente, siendo la temperatura de hoy tan insoportable, que han ocurrido algunas muertes.

EL CORRESPONSAL.

PASTELERÍA y dulces fino. Confeitería de RAMOS, Bcdo 11.



Table with market data for Madrid, including 'DE MADRID' and 'DE BARCELONA' sections with columns for 'Día 14' and 'Día 15'.

Table with market data for Bilbao, including 'DE BILBAO' section with columns for 'Día 14' and 'Día 15'.

Table with market data for Bilbao, including 'DE BILBAO' section with columns for 'Día 14' and 'Día 15'.

Table with market data for Bilbao, including 'DE BILBAO' section with columns for 'Día 14' and 'Día 15'.

(Del Boletín de Cotización)

Cotización

De las operaciones verificadas en el día de hoy por los Corredores del Colegio de Bolsa.

Duda á por 100 interior, serie D, títulos, 70 80. Acciones del Banco de Santander, primera emisión, 200.

Idem segunda, 117, 117 50, 118. Idem Cantábrico, 101 1/2. Idem de la Compañía Vasco Cantábrica de Navegación, 103.

Idem Marítima Unión, 108. Idem Minas de Complemento, par. Santander 15 de febrero de 1901.—El adjunto de turno, Gerónimo Pujol.

Madrid 15 y 16 (Varias horas). Convocatoria. El ministro de la Gobernación ha telegrafiado á los Gobernadores civiles que convoquen mañana á elecciones de diputados provinciales para el 10 del próximo mes de marzo.

Noticia fresca. Hoy se ha dejado sentir un frío horrible, como nunca se ha conocido.

ME.C.D. 2017

A los cuarteles. Las tropas se han retirado de las calles, quedando sólo un retén en el ministerio de la Gobernación.

Una misión

El corresponsal del periódico The Daily New en Berlín, telegrafía á dicho diario que el general Varder ha salido de aquella ciudad para San Petersburgo con objeto de cumplimentar cerca del czar una misión que ha recibido del Gobierno alemán.

Los católicos ingleses

De Londres telegrafían diciendo que el periódico The Daily Express publica la relación de los escándalos ocurridos al penetrar treinta lores católicos en la Cámara de los Comunes para protestar ante el canciller de algunas frases que contiene el discurso del trono y que creen injuriosas para su fe.

Agregan los lores que dichas frases han de causar disgustos á miles de súbditos católicos.

Protesta

Telegrafían de París que los periódicos L'Aurore y Le Siecle publican protestas formuladas por gran número de notabilidades contra las atrocidades que se cometen en China.

La crisis

El mismo día en que se alce el estado de guerra, se planteará la crisis.

Recepción

De Roma telegrafían diciendo que en la embajada cerca del Quirinal se celebró ayer una recepción con motivo de la boda de la Princesa de Asturias.

Disolución

De orden gubernativa ha sido disuelta la sociedad «Unión de cocheros de Madrid».

Weyler

El capitán general de Madrid ha manifestado que sólo ejercerá su autoridad para conservar el orden.

Añadió que no tiene por qué reprimir las manifestaciones que hagan los periódicos en contra de la conducta del Gobierno, puesto que su misión no es defenderle, sino garantizar el orden público.

Paseo militares

Telegrafían de Barcelona que se han suspendido los paseos militares que se había dicho llevarían á cabo las fuerzas que guarnecen aquella ciudad.

En Granada

De esta ciudad telegrafían diciendo que se hallan trabajando todos los obreros y que la población presenta el aspecto normal.

Desórdenes

De Moscú telegrafían diciendo que los estudiantes han promovido algunos desórdenes en aquella población.

La policía arrancó de las esquinas varias carteles sediciosos.

Rectificando

En la nota oficiosa, publicada en esa el día 13, se omite por error la presencia de los representantes de la Liga en las conferencias celebradas los días 6 y 7 del corriente.

Es verdad que no asistimos á la del día 8, pero fué debido á que, por olvido sin duda, no fuimos citados por la comisión del Ayuntamiento.—Saro y Lavín.

Se ha reunido los directores de El Imparcial, El Liberal, el Herald y La Correspondencia y acordaron suspender sus periódicos mientras dure la censura.

El director de El Liberal se abstuvo, indicando que tiene que consultar con el Consejo de Administración.

Tranquilidad

Los telegramas de provincias acusan tranquilidad.

Periódicos suspendidos

Han sido suspendidos los periódicos El Día y El Progreso.

Periodista preso

Ha sido detenido el periodista que firma con el seudónimo de Claudio Frollo.

Actitud de Polavieja

El general Polavieja niega que haya indicado á la Reina la conveniencia de hacer una combinación ministerial.

Se muestra partidario de una situación liberal.

Los cocheros

Continúa, contra lo que se esperaba, la huelga de cocheros.

Condecoración

La Reina de Portugal ha concedido al esposo de la Princesa el cordón de la Orden de la Torre de la Espada.

De ferrocarriles

Se ha firmado el decreto disponiendo que los empleados de las Compañías de ferrocarriles hagan entrega de sus útiles y viviendas al cesar de prestar servicio á la Compañía.

El estado actual

El general Weyler ha declarado que si la tranquilidad que existe continúa, el miércoles publicará un bando más benévolo y suprimirá la previa censura.

Nuevo convento

Comunican de Castellón que se ha inaugurado ayer viernes el convento de monjas Carmelitas.

Al acto asistieron los obispos de Tortosa y de Salamanca.

No ocurrió ningún incidente, así como tampoco á la llegada de las monjas que fueron de Salamanca y Granada.

Entre obreros

De Valencia dicen que los trabajadores federados trataron de impedir que trabajasen los obreros esquirols.

Intervino la guardia civil que dispersó á los grupos.

Petición

De Barcelona comunican que los gremios han aprobado una proposición dirigida al presidente del Consejo de ministros en la que piden que se prohíba ejercer industrias, sin pagar tributos, á toda clase de asociaciones.

Otra vez en huelga

De Gijón dicen que los carreteros han acordado declararse otra vez en huelga.

Los alemanes en China. Comunican de Berlín que el Parlamento ha aprobado un bill de indemnidad por la campaña de China.

Prisión de un periodista

El director de El Progreso señor Lerroux fué detenido en el Congreso por el delegado de policía señor Machero.

El Mayor del Congreso se negó á darle hospitalidad.

Entonces se entregó. Una comisión de periodistas de todos los matices ha visitado al director de la Asociación de la Prensa para protestar de la forma en que se ha hecho la prisión.

La Asociación se reunirá y acordará visitar á los jefes de las minorías parlamentarias para pedirles que protesten del atropello de los fueros de inviolabilidad del Parlamento.

El frío en París

Despachos de París dicen que continúan las accidentes mortales á consecuencia del frío.

Yanquis y cubanos

Comunican de Washington que los Estados Unidos se niegan á reconocer la actual Constitución cubana.

Si consentirán algo parecido á la autonomía, pero reservándose el derecho de tener guarniciones en las principales ciudades y el de nombrar representantes en el extranjero.

Los cubanos se agitan mucho. En algunos pueblos han aparecido paquines llamando á las armas.

DEL TRANSVAAL

Medalla nueva

Telegrafían del Cabo que el Gobierno de la Colonia se propone crear una medalla para las tropas inglesas y coloniales que han tomado parte en la campaña.

La peste bubónica

En otro telegrama de la misma procedencia comunican que continúan registrándose casos de peste bubónica.

La ambición inglesa

El periódico Le Journal de París publica declaraciones hechas por Stanley respecto al Africa del Sur.

Dice que las pretensiones de Inglaterra son irreductibles y que no cejará hasta que se haya unificado el Africa desde Zambese al Cabo.

El nervio de la guerra

De Londres telegrafían diciendo que el periódico The Daily Mail excita á la Cámara de los Comunes para que no vote los créditos suplementarios para la guerra.

Combates

Dicen de Londres, con referencia á despachos del Africa del Sur, que en las cercanías de Ermelo se libró un combate, en el cual tuvieron los boers 6 muertos, 5 heridos y 10 prisioneros.

EL CORRESPONSAL.

Las GOTAS CONCENTRADAS de HIERRO BRAVAIS son el remedio más eficaz. Contra la ANEMIA, los COLORES PALIDOS, etc. Todas Farmacias y Droguerías. Depósito: 130, Rue Lafayette, PARIS.

Advertisement for 'HIGIENE DEL TOCADOR' and 'COALTAL SAPONINÉ LE BEUF' with descriptive text and a small image of a product box.

Advertisement for 'RESTAURANT El Cantábrico de Pedro Gomez Fernandez' with address and phone number.

Advertisement for 'Muebles' with text describing furniture and contact information.

Advertisement for 'PLAZA DE LA LIBERTAD (PALACIO DEL CLUB DE REGATAS) COMPANIA DEL FERROCARRIL DE SAN JULIAN DE MUSQUES á Castro Urdiales Y TRASLAVIÑA'.

Advertisement for 'Obligaciones que no se han presentado PRIMER EMPRESTITO' with details on interest and terms.

Advertisement for 'SEGUNDO EMPRESTITO' with details on interest and terms.

Large advertisement for 'Don Antonio Wunsch Kraus' with a portrait and text announcing his death and funeral arrangements.

Advertisement for 'ESCOPETAS MARCA JABALI EL SIGLO XX' with address and details about the products.

Advertisement for 'AFECCIONES CATARRALES DE LOS BRONQUIOS, ULON Y VEJIGA' with details about the medicine.

Advertisement for 'LA VASCO-NAVARRA SOCIEDAD DE SEGUROS A PRIMA FIJA' with details about insurance services.

Advertisement for 'JAQUECAS' with details about the medicine and its benefits.

Advertisement for 'TERESA ESCUDERO' with details about orthopedic services.

Advertisement for 'Hijos de Zuloaga, ortopedicos' with details about orthopedic services.

Advertisement for 'Pensiones' with details about pension services.

Advertisement for 'Ostras frescas' with details about fresh oysters.

Advertisement for 'ELIXIR TONICO FERRUGINOSO A LA HEMOGLOBINA' with details about the tonic.

Advertisement for 'LAMPISTERIA DE CRISPIN DE BLAS' with details about lamp services.

Advertisement for 'Maíz y alubias, garbanzo fino de Castilla' with details about food products.

Advertisement for 'Confitería VIENA Correo, 10' with details about confectionery.

Advertisement for 'La Gran Bretaña' with details about a company or service.

Advertisement for 'Muebles' with details about furniture.

Advertisement for 'Don Francisco Gomez Maño' with details about a person or service.

